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1. Associez les énoncés géométriques aux relations métriques représentées :
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Première partie :
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Dans un cercle, tout rayon perpendiculaire à une corde partage l’arc qu’elle sous-tend en deux arcs congrus.

b. Dans un cercle, la mesure d’un angle inscrit est égal à la demi-mesure de l’arc intercepté par ses côtés.

c. Dans un cercle deux cordes congrues sous-tendent des arcs congrus et, réciproquement, des arcs congrus sous-tendent des cordes congrues.

La figure i. correspond à quel énoncé?  ________

Deuxième partie :
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Dans un cercle, la mesure d’un angle inscrit est égale à la demi-mesure de l’arc intercepté par ses côtés.

b. La mesure d’un angle dont le sommet est situé à l’intérieur d’un cercle est égale à la demi-somme des mesures des arcs interceptés par les côtés de l’angle et par leurs prolongements.

c. Dans un cercle, la mesure d’un angle au centre est égale à la mesure de l’arc intercepté par ses côtés.

La figure ii. correspond à quel énoncé?  ________

Troisième partie :
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Lorsqu’un triangle rectangle est inscrit dans un cercle, son hypoténuse est toujours un diamètre.

b. Dans un triangle rectangle, la mesure de la médiane relative à l’hypoténuse est égale à la demi-mesure de l’hypoténuse.

c. Dans un triangle rectangle, la mesure du côté opposé à un angle de 45° est égale à la demi-mesure de l’hypoténuse.

La figure iii. correspond à quel énoncé?  ________

(Dimension 3)

2. Déterminez la mesure de l’angle au centre du cercle suivant :


La mesure de l’angle AOC = _______________________

(Dimension 4)
3. a)  Vous et votre voisin possédez chacun une piscine.  La vôtre est d’une circonférence de 24 mètres, la sienne est de 18 mètres.  Si le diamètre de sa piscine est de 5,73 m, quel est le diamètre de la vôtre?  Justifiez votre réponse à l’aide d’un théorème.

3. b) Si vous avez besoin d’une toile solaire et que votre voisin affirme que l’aire de celle qui recouvre sa piscine est de 103 m2,  quelle sera l’aire de la toile que vous devrez vous procurer?  Justifiez votre réponse à l’aide d’un théorème.

(Dimension 5)

4. a)  Calculez la mesure de l’angle demandé et justifiez votre réponse à l’aide d’un théorème.




La mesure de l’angle DCE = ____________

4.     b. Dans la prochaine figure, les cordes AB et CD sont parallèles, de même que les cordes BE et DF. Si l’arc AC mesure 10 cm, quelle est la mesure de l’arc EF?  Donnez le théorème qui vous permet de faire cette affirmation.


5. Déterminez la mesure des angles ou des arcs demandés et justifiez vos réponses à l’aide des théorèmes appropriés.



a.   

b.   

c.
  

(Dimension 7)

6. Puisque 

dans les cercles suivants et que


l’aire du grand cercle = A1, que sa circonférence = C1, que l’aire du petit cercle = A2 et que sa circonférence = C2.  Alors déterminez si les énoncés suivants sont vrais ou faux.


Vrai
Faux


a. 
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(Dimension 8)

Démontrez à l’aide de deux théorèmes différents que l’arc AB est congru à l’arc CD.

Hypothèses de départ :



[image: image7.wmf]m EO = m OF                      droite 

AC  BD

P


(Dimension 9)

8. Dans la figure suivante, ABC est un triangle équilatéral inscrit dans un cercle.  Les droites DB et DC sont respectivement tangentes en B et en C.  Calculez la mesure de l’angle BDC et énoncez les théorèmes utilisés.


(Dimension 11)

9. François(F) et Natacha(N) regardent les abeilles entrer et sortir de leur nid(X).  Voici comment ils sont placés.  Si le nid est à une hauteur de 5 mètres, de combien de mètres Natacha se trouve-t-elle plus loin du nid que François?  Justifiez votre solution à l’aide du théorème approprié.



(Dimension 12)
10. Encerclez l’énoncé vrai :

a. 
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c. 
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d.   
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est aussi le rayon du cercle.
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(Dimension 13)
11. Dans la figure ci-contre, le segment SB mesure 3 cm et la hauteur relative à ST du triangle SVT mesure 4 cm.  Que vaut la médiane issue de l’angle V du même triangle?

Justifiez votre réponse.


(Dimension 13)

12. On a érigé un poteau pour le transport pour l’électricité.  Comme il est exposé à de forts vents, on l’a solidifié avec deux câbles de 11 mètres et 17 mètres fixés en son bout et formant un angle droit.  Si les câbles sont distants de 20 mètres au sol, quelle est la hauteur, au centimètre près, du poteau?  Justifiez votre réponse.
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